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Σερβίας Πορφύριος: Η αληθινή ελευθερία είναι 
εκείνη της κοινωνίας με τον Χριστό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στις 3 Ιουνίου 2025, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία εορτάζει, με το παλαιό εορτολόγιο τους Αγίους 
Αυτοκράτορες και Ισαποστόλους Κωνσταντίνο και Ελένη, στην 
εκκλησία που είναι αφιερωμένη στη μνήμη τους στο 
Βόζντοβατς στο Βελιγράδι.

Με το Μακαριώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιενοπόλεως κ. 
Νίκων και πλήθος κλήρου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης Πορφύριο χειροτόνησε τον 
ιερέα Jovo Kalinić στον βαθμό του πρωτοπρεσβύτερου.

“Τα λόγια του Κυρίου που απευθύνονται σε όλους μας είναι λόγια που ζητούν 
ελευθερία“, τόνισε ο Μακαριώτατος και σημείωσε ότι αυτή η ελευθερία είναι η 
αληθινή, “όχι η ελευθερία που προωθείται στην εποχή μας, που σημαίνει ότι επειδή 
έχεις δικαίωμα στην ελευθερία μπορείς να κάνεις ό,τι θέλεις και ότι μόνο όταν 
κάνεις αυτό που είναι αγαπητό στην καρδιά σου, εφαρμόζεις και ζεις την 
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ελευθερία”.



“Το να είσαι ελεύθερος σημαίνει να είσαι ελεύθερος από τους αληθινούς, 
πραγματικούς και μοναδικούς εχθρούς μας” σημείωσε ο Πατριάρχης Πορφύριος.

“Ο εχθρός μας είναι ο θάνατος και κρατάει κάθε άνθρωπο ως υπηρέτη του, αλλά 
δεν είναι ισχυρότερος από τον άνθρωπο, δεν είναι ισχυρότερος από κανέναν από 
εμάς αν, πάλι, είμαστε σταθερά δεμένοι με τον Χριστό μέσω της πίστης και της 
αγάπης“.

“Επομένως“, συμπέρανε ο Μακαριώτατος, “το να είμαστε ελεύθεροι και να είμαστε 
σκλάβοι του διαβόλου, της αμαρτίας και του θανάτου είναι η χειρότερη δυνατή 
απάτη για κάθε άνθρωπο. Μόνο όταν βρισκόμαστε στην ελευθερία της κοινωνίας 
με τον Χριστό, αυτός ο εχθρός που έχει τρία πρόσωπα δεν μπορεί να μας κάνει 
απολύτως τίποτα“.

Προς το τέλος του κηρύγματός του ο Μακαριώτατος έκανε αναφορά στην εορτή 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένη και χρόνια πολλά σε όλους.




























